
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em vinte e quatro 2 

de maio de dois mil e vinte e um. 3 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniu-se o 4 

Colegiado Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, 5 

através da plataforma virtual Google Meet, por meio do link: meet.google.com/ixu-bgto-jsc, de acordo 6 

com as instruções dadas pelo Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), 7 

em virtude da atipicidade da situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 8 

02/2020 de 7 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof. Dr. Osmar Hélio Alves Araújo, atenderam à 9 

convocação os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho 10 

Beserra de Andrade, Francisca Terezinha Oliveira Alves, Gilmar Leite Ferreira, Joel Araújo Queiroz, 11 

Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano 12 

Silva, Renata Monteiro Garcia e Sônia Maria Candido da Silva. Presente também se encontrava a 13 

Assistente em Administração, Julianne Simões de Macêdo, a qual secretariou a reunião. Constando o 14 

quórum regimental, o senhor presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: 1) Informes; 2) 15 

Aprovação da Ata – Reunião Ordinária de fevereiro/2021; 3) Decisão e encaminhamento do 16 

preenchimento da vaga docente disponível para a Área de Organização do Trabalho Pedagógico. 17 
(1) Informes. O prof. Osmar Hélio cumprimentou a sala, deu início à reunião e expôs o ponto de pauta, 18 

informou também que seria necessário socializar um assunto para que, se aprovado pelo colegiado, fosse 19 

incluído na pauta da reunião. Começou então explicando que no final de abril professor Paulo Palhano 20 

compartilhou a ideia de apresentar a proposta de um curso, entretanto a proposta acabou não sendo 21 

enviada/recebida pelo departamento e ao receber a pauta da presente reunião, o prof. Paulo Palhano 22 

questionou a falta desde ponto. Entre várias tentativas de manter contato com o professor Paulo Palhano, 23 

para tentar entender onde se encontrava a proposta do curso, o prof. Osmar Hélio não obteve sucesso. 24 

Por fim, profa. Aurília entrou em contato com prof. Osmar Hélio colocando-se à disposição para fazer 25 

parte do processo e adiantar as partes, pois já havia inclusive elaborado o parecer. Sendo assim, o chefe, 26 

Osmar Hélio solicitou à secretaria que abrisse um processo no sistema SIPAC para dar andamento ao 27 

projeto do curso de Aperfeiçoamento Xe Tupã, Xe Potiguara coordenado pelo prof. Paulo Roberto 28 

Palhano. Assim foi feito. Então prof. Osmar Hélio perguntou aos docentes presentes se todos eram de 29 

acordo para adicionar este assunto na pauta da reunião e consequentemente ouvir a leitura do parecer da 30 

profa. Aurília e votar o projeto do curso em questão. Todos os professores foram a favor. Dando 31 

continuidade ao ponto 1 da pauta, informes, Julianne comentou sobre a reunião de planejamento dos 15 32 

anos do centro, explicou como estão sendo recolhidas ideias para montar a programação e convidou à 33 

todos para participar e enviar suas propostas. Prof. Osmar Hélio falou sobre as coordenações de áreas, 34 

visto que as portarias expiraram em março, sendo este assunto a ser colocado na pauta da reunião 35 

departamental seguinte, e pediu que os professores conversassem sobre quem assumirá. Mais um 36 

informe foi sobre o valor do recurso de capital destinado ao departamento de educação e que em consulta 37 

via email foi proposta a destinação para mais uma tiragem do livro organizado pelo prof. Antônio 38 

Alberto. E por último mencionou que o livro que tinha sido pensado por ocasião dos 15 anos do 39 

departamento de educação devido à dificuldade de manter comunicação foi substituído pela decisão de 40 

fazer esta homenagem via publicações no site. Prof. Gilmar Leite informa que passará por um 41 

procedimento cirúrgico e ficará em torno e 15 dias afastado das atividades. Profa. Valdenice informou 42 

sobre a formação de um fórum dos cursos de Pedagogia da Paraíba, e que houve encontros para decisões 43 

gerais da formação e representação do fórum. Prof. Paulo Palhano pede que seja informado das reuniões 44 

de centro e propõe que a comissão da elaboração do livro do departamento se reúna para dar andamento 45 

ao mesmo. Profa. Aurília relembra que foi criada a comissão de organização e que acha que deve ser 46 

discutido e decidido em coletivo sobre a viabilidade da publicação do livro. Prof. Osmar Hélio inclui em 47 

pauta e propõe voltar ao assunto ao final da reunião para que seja dado andamento. Não havendo mais 48 

informes, seguiu-se para o segundo ponto. 2) Aprovação da Ata da última reunião. Foi colocada em 49 

votação a redação da ata da reunião de fevereiro de dois mil e vinte e um, a qual foi aprovada por 50 

unanimidade. 3) Decisão e encaminhamento do preenchimento da vaga docente disponível para a 51 

Área de Organização do Trabalho Pedagógico. Prof. Osmar Hélio explica detalhadamente sobre a 52 

questão que envolve o código de vagas destinado à área de OTP, o qual foi recebido em contrapartida 53 

da remoção da profa. Evelyn. Questão que envolve também o concurso da área de Fundamentos, onde 54 



foi pensado em fazer uma troca dos códigos de vaga envolvidos. Solicitação de nomeação da profa. 55 

Michele Guerreiro ou possibilidade da troca de código de vagas. Prof. Osmar Hélio faz a leitura do 56 

processo que tramita do SIPAC. Informa também aos professores sobre a intenção e tentativa atual da 57 

UFPE de obter a liberação por parte do departamento de educação para que eles pudessem nomear a 58 

professora Michele Guerreiro. Prof. Osmar Hélio faz a leitura dos e-mails que envolvem este assunto. 59 

Profa. Aurília expõe preocupação sobre a saída da profa. Evelyn e o acúmulo das disciplinas da área. 60 

Profa. Valdenice se colocou contra a troca dos códigos de vagas e se pôs a favor da liberação da profa. 61 

Michele Guerreiro para a UFPE. Profa. Terezinha reafirma que a remoção da profa. Evelyn foi aprovada 62 

na condição de ter outro professor no código de vaga para ocupar seu lugar no departamento e se colocou 63 

também contra a troca dos códigos e sobre o outro assunto, comentou que deve ser posta em pauta e em 64 

ata validando a liberação ou não da professora Michele Guerreiro. Prof. Osmar Hélio informou que no 65 

edital do concurso há um impedimento ao reaproveitamento da professora para outro Estado e completou 66 

informando que este assunto se dá juntamente ao Reitor. Profa. Renata fez um comentário geral da 67 

situação para que seja bem pensado antes de tomar decisões. Prof. Paulo Palhano fez um histórico da 68 

situação e também concordou que não deveria acontecer os códigos de vagas das áreas. Professora Sônia 69 

propôs conversa diretamente com o reitor para tentar resolver o problema de ausência de professores. 70 

Prof. Antônio se posicionou e colocou que não acha justo haver troca de vagas das áreas, e sugeriu que 71 

sejam pensadas estratégias para resolver o problema em questão. Prof. Joel também pediu a fala e 72 

concordou com a opinião dada pelos outros professores, de que não deveria ser trocados os códigos de 73 

vaga e que deve ser analisado melhor. Prof. Osmar Hélio propôs colocar em votação somente na reunião 74 

departamental seguinte para que seja melhor pensado e consultado sobre os processos e os caminhos a 75 

serem tomados. Os professores foram a favor. Profa. Valdenice se colocou a disposição para auxiliar na 76 

justificativa de que a área de OTP de fato está necessitando da nomeação de mais um professor. Leitura 77 

do parecer pela profa. Aurília. Foi dada a palavra para que Profa. Aurília fizesse a leitura do parecer 78 

referente ao projeto de curso de Aperfeiçoamento Xe Tupã, Xe Potiguara coordenado pelo prof. Paulo 79 

Roberto Palhano. O mesmo foi lido, foi dado como a favor do projeto e, posto em votação, foi aprovado 80 

por unanimidade pelo colegiado presente na reunião. Comissão de organização do livro do 81 

departamento. Para dar andamento à organização formou-se a comissão responsável com os 82 

professores Paulo Palhano, Sônia, Aurília e Terezinha. Sob coordenação da profa. Sônia. Não havendo 83 

outros informes/demandas, prof. Osmar Hélio agradeceu à presenta de todos, às contribuições, desejou 84 

felicitações e finalizou a reunião, da qual eu, Julianne Simões de Macêdo, lavrei a presente ata, que dato 85 

e assino, juntamente com os presentes. 86 
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